

Зачем подростку знать законы?

Ты вырастешь, появляется больше прав и возможностей, а вместе с ними — обязанности и ответственность. У любого подростка может произойти конфликт с законом

Закон — это обязательные для всех правила поведения.

В законах установлены права, обязанности и ответственность за их нарушение. Поэтому законы важно знать и соблюдать. Тогда ты будешь чувствовать себя в безопасности и сможешь защитить свои права.

Конституция Российской Федерации

Федеральный закон "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" от 24.07.1998 N 124

Трудовой кодекс Российской Федерации

Кодекс об административных правонарушениях в Российской Федерации

Семейный Кодекс Российской Федерации

Гражданский кодекс Российской Федерации

Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации

Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации

Все эти законы ты можешь изучить на сайтах:

www.consultant.ru



Знаешь разницу между преступлением и административным правонарушением?

Преступление — это опасное для общества нарушение закона, за которое предусмотрена уголовная ответственность. Это самое серьезное нарушение закона.

Административное правонарушение — это менее опасный для общества проступок, за который предусмотрена административная ответственность.

ВОЗРАСТ АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

По общему правилу уголовная и административная ответственность наступают

С 16 ЛЕТ

Считается, что в этом возрасте формируется представление о том, как поступать хорошо, а как плохо. Значит, подросток осознаёт общественную опасность тех или иных проступков и несёт ответственность за их совершение.

Но есть некоторые административные правонарушения и преступления, ответственность за которые наступает уже с 14 лет.

С 14 ЛЕТ

Например, с 14 лет наступает административная ответственность за следующие правонарушения:

- умышленное причинение телесного повреждения, нарушение защитного предписания;
- мелкое хищение;
- жестокое обращение с животными, избавление от животного;
- оскорбление;

-мелкое хулиганство.

Административный штраф является денежным взысканием, выражается в рублях и устанавливается для граждан в размере, не превышающем пяти тысяч рублей, а есть и иные случаи по некоторым статьям

Уголовная ответственность для подростков наступает с 14 лет за совершение, например, таких преступлений:

- за убийство;
- умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью (в том числе, например, в драке);
- изнасилование;
- кражу;
- грабёж;
- вымогательство;
- заведомо ложное сообщение об акте терроризма;
- угон транспортного средства;
- хулиганство при отягчающих обстоятельствах;
- хищение либо вымогательство наркотических средств и другие.

С 16 лет несовершеннолетнего могут привлечь к уголовной ответственности практически за все совершённые им преступления.

Существует юридический чат-бот в Telegram, в котором профессиональные адвокаты бесплатно и конфиденциально помогают родителям и детям. С помощью чат-бота можно найти ближайшего адвоката, а также задать вопросы:

- жилищного, семейного, наследственного права;
- административной и уголовной ответственности.

Детский адвокат» @kids_lawyer_bot

Чтобы воспользоваться чат-ботом, введите в Telegram «Детский адвокат» и начните общение.

Помощь оказывается коллегией адвокатов.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 6»

ОДН ОМВД России по городу Сухой Лог

Общественный совет при ОМВД России по городу Сухой Лог

«Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних»

Акция «Единый день профилактики»



Сухой Лог
2023

- за убийств;
- умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью (в том числе, например, в драке);
- изнасилование;
- кражу;
- грабёж;
- вымогательство;
- заведомо ложное сообщение об акте терроризма;
- угон транспортного средства;
- хулиганство при отягчающих обстоятельствах;
- хищение либо вымогательство наркотических средств и другие.